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Пошук контуру об’єкту є відомою задачею, яка зазвичай є частиною задачі з 

розпізнавання об’єктів або пошуку шляху [1, 2]. Використання систем розпізнавання 
контурів у метрології є менш розповсюдженою, бо її вирішення супроводжується 
втратою точності та відносно низькою надійністю результатів. Тим не менше, 
автоматизоване визначення геометричних параметрів об’єктів контролю (ОК) на 
площині є привабливою можливістю у багатьох сферах промисловості. 

Задачею роботи є створення програмного засобу для програмного розпізнавання 
контуру ОК і з урахуванням встановлених масштабних значень, визначення 
геометричних характеристик у відповідності до описуючого прямокутника. 

Пошук описуючого прямокутника є класичною задачею, рішення якої зводиться 
до пошуку описуючого багатокутника за методом, наведеним у [3]. Для пошуку даного 
багатокутника необхідно мати вхідну множину точок. Для цього необхідно виконати 
пошук контуру ОК і визначити дискретну множину точок контуру. Одним з рішень цієї 
задачі є сканлайн-пошук [1, 4], при якому точка, де відбувається контрастний перехід 
між сусідніми пікселями або групами пікселів, який перевищує значення порогової 
функції переходу, вважається контуроутворюючою. 

Основними проблемами сканлайн-методу є ложні спрацьовування на дефектах 
зображення та неточне визначення контуру у слабкоосвітлених областях. Перша 
проблема потребує вирішується одночасно через автоматичне відкидання 
екстремальних результатів, уточнення зони пошуку користувачем та ручне відкидання 
на фінальному етапі пошуку. Друга проблема зазвичай вирішується якісним та 
єдинообразним освітленням ОК та його розміщенні на контрастному фоні.  

Описане рішення реалізовано у вигляді програмного засобу, реалізованого мовою 
програмування C++, з використанням OpenGL рендеру з використанням бібліотек 
GLFW3 та GLAD та MFC інтерфейсу, а також бібліотеки Boost для математичних 
операцій. При калібруванні системи відповідно до умов освітлення, точність 
вимірювання дає відхилення, що не перевищують 8%. 
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